

□ 校庆纪实

发展和突破。电子系校友、山东元旭光电股份有限公司总经理郭文平、副总经理席光义围绕“中国半导体产业崛起之中国LED产业激荡30年”发表了演讲。与会嘉宾共同为清华校友总会电子工程系分会

揭牌。会上还举行了“清慧光电奖学金”宣讲，该奖学金旨在鼓励和促进学生在光电科技领域进行高水平研究，同时支持相关领域的创新实践。

（郭映雪）

清华校友总会工物系分会成立

4月29日，清华校友总会工程物理系分会成立大会暨第一届理事会第一次会议在工物系新系馆顺利召开。

校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺，工物系领导，工物系校友会各分部召集人、联络人，部分年級的校友联系人，以及各届返校校友160余人出席大会。史宗恺代表学校宣布清华校友总会工程物理系分会成立，他首先对成立工物系校友会表示衷心地祝贺，希望工物系要以成立校友会为工作契机，更加重视校友工作，加强校友间的沟通和联系，增进校友之间的情谊和凝聚力，同时也希望各届校友继续关心母校母系的发展。

工物系主任王学武从教学与人才培养、科学研究、社会服务等方面向校友们

介绍了工物系发展概况。系党委书记周明胜详细介绍了清华工物系校友会成立前期的各项筹备工作，以及校友会拟设组织机构、建议人选，并向与会校友征求意见，大会通过了第一届清华工物系校友会会长、副会长、秘书长及理事会成员名单。1981级校友王武、1984级校友赵明作为系友代表作了热情洋溢的发言。

随后，新任会长、工物系党委书记周明胜主持召开清华工物系校友会第一届理事会第一次会议，通过了清华工物系校友会常务理事名单，介绍了校友会办公室人员组成。与会理事就增强校友凝聚力、助力学生招生、培养与就业发展等方面工作纷纷建言献策。

（工物系）

人文学院校友会理事会成立大会 暨“文故知新”校友论坛举行

4月29日下午，清华大学人文学院校友会第一届理事会暨“文故知新”校友论坛在紫光国际交流中心举行。校党委原副书记、人文社科学院原院长胡显章，副教务长、教务处处长彭刚，人文学院院长万俊人，院党委书记孙明君，以及文史哲外

四系部分教师和返校校友共160余人参加活动。

会上宣读了经3月7日人文学院院务会讨论通过的人文学院关于成立人文学院校友理事会的决定，聘任万俊人、颜海平为第一届理事会会长，王世明等

9 人为副会长，罗立胜等 27 人为理事。会议宣读了秘书长及副秘书长名单，聘任解峰为秘书长，崔唯航等 8 人为副秘书长。

胡显章对校友会的成立表示祝贺。万俊人介绍了近年来学院的发展变化。理事会代表、2003 级校友、中国社会科学杂志

社总编辑张江回顾了自己与清华的渊源，表示将尽己所能为校友会作贡献。1983 级校友、《博览群书》杂志社社长、主编董山峰，1996 级校友、邓亚萍体育产业投资基金发起人邓亚萍等校友代表分别在论坛上发言，分享了个人成长感悟。

（人文学院）

● 行业文体

第八届清华大学“校友杯”乒乓球赛举行

4 月 30 日，斯帝卡 2018 年第八届清华大学“校友杯”乒乓球比赛在西体育馆隆重举行。校长邱勇、校务委员会副主任史宗恺、清华校友乒乓球协会会长邓亚萍等出席开幕式。

本次赛事由清华校友总会和清华大学体育部联合主办，采用混合团体赛制。清华的小小银球将全球各地 26 个代表队，共计 144 名校友团聚在一起，是历年规模最大的一次。

“校友杯”开幕式在全场运动员的整齐响亮的数数声中拉开帷幕。新任会长、乒乓球世界冠军邓亚萍与 1962 级校友孔维章正手对攻 40 板为比赛开球。比赛过

程亦是高潮迭起，校长邱勇也走上赛场参加比赛，今年是他第五次参加“校友杯”乒乓球比赛。邱勇校长精彩的杀球和防守引起观众阵阵喝彩。

经过一天的激烈角逐，梦之队凭借高超的球技和默契的配合获得团体冠军，晓清环保队获得团体亚军，经管一队、经管三队分获三、四名。清华队、上海一队、四川队和上海二队名列五至八名。正式比赛结束后，邱勇校长和邓亚萍一家的表演赛又将“校友杯”推向一个小高潮。比赛当天，主办方还设置了迷你乒乓球台、合影板等趣味活动，鼓励广大乒乓球爱好者参与互动。
（校友乒乓球协会）

第四届清华校友羽毛球联谊赛举行

4 月 30 日—5 月 1 日，第四届清华校友羽毛球联谊赛在综合体育馆举行，来自世界各地 400 多名校友羽毛球爱好者欢聚综合体，用大家喜爱的羽毛球运动为母校庆生。本次比赛由清华校友总会和清华

大学体育部主办，清华校友羽毛球俱乐部承办。

比赛分为混合团体赛和 107 岁双打单项赛。混合团体赛按水平分为 A 组（每支队伍最多可以报 15 名队员）、B 组（每